
COMUNE DI AIELLO CALABRO
PROVINCIA DI COSBNZA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNAI,E

Atto n. 43 lOggetto: Protocollo d'Intesa Piano Attuativo Interventi Forestali

Seduta del 15/05/2018

L'anno duemiladiciotto il giorno quindici del mese di maggio alle ore 10.30 nella sala delle
adunanze del Comune suddetto, previa I'osservanza delle formaltà prescritte dalla vigente
normativa, vennero oggi convocati i componenti della Giunta Comunale .
All'appello risultano:

COMPONENTI
Presenti Assenti

FRANCESCO LA.CUCCI

GASPARE PERRI 
-

LUCIA BALDINI ,̂x

I

Accer1ato il nurnero legale, assume la presidenza Perri Gaspare nella sua qualità di Vice Sindaco

Partecipa alla riunione il Segretario Generale Aw. Rosaspina Bruno



LA GIUNTA MUNICIPALE

Premesso:
Che con LR n.25/13 è stata istituita, ai sensi del comma 3 dell'articolo 54 dello Statuto

della Regione Calabria, Azienda per la forestazione e per le politiche della montagna,
denominata Azienda Calabria Verde, ente strumentale della Regione Calabria; '

Che la Regione Calabria ha elaborato il programma per l'attività e la gestione delle
foreste regionali, demanio comunale, regionale, statale ed anche privato che per estensione e

caratteristiche svolge funzioni preminenti di difesa idrogeologìca sulla base delle linee
programmatiche in armonia al Piano Forestale Nazionale di cui alla Legge752/7986;'

Che annualmente viene elaborato un Piano Attuatìvo, contenente tutte le tipologie di

interventi forestali sull' ìntero territorio regionale;'
Che il Piano Attuativo (art. 6 L.R. 2O/92) per I'anno 2018 approvato con delibera del

Direttore Generale dell'Azienda Calabria Verde prevede espressamente che in fase progettuale
gli enti attuatori hanno la possibilità di stìpulare Accordi di Programma con enti Locali per la

realizzazione di interventì in regime di convenzione;'
Che gli interventi devono essere volti prevalentemente a mitigare ìl dissesto idrogeologico

del territorio rispettando cro no logica m ente le seguenti priorità:
1. Manutenzìone del patrimonio boschivo esistente;
2. Interventi di dìfesa del suolo;
3. Sìstemazio ne fluvia le;

4. Sistemazio ne dei versanti;
5. Manutenzione delle viabilità rurale e interpoderale;
6. lnterventi di ln-gegneria naturalistica;
7. lnterventi ditutela e valorizzazione ambientale;
8. Rìqualifìcazione, manutenzione e salvaguardia di aree rurali urbane e periurbane di particolare

valenza ecologica ed am bie nta le;

Visto lo schema del protocollo d'intesa tra l'Azienda Calabria Verde (Azienda Regionale Per La

Forestazione e Per Le Politiche Della Montagna Della Regione Calabrìa) ed il Comune di Aiello Calabro;

Visto il Decreto Legislativo 1,8.O8.2OOO, n.267;

Con voti unanimi e favorevolì espressi nelle forme di legge;

DE LIBERA

1. di considerare la premessa parte ìntegrante e sostanzìale del sottoesteso disposltivo;
2. di approvare il protocollo d'intesa tra l'Azienda Calabria Verde ed ilComune di Aiello Calabro, composto da n.

(tre) articoli che si allega alla presente deliberazione per costituirne parte ìntegrante e sostanziale;

3. diAutorizzare il Sindaco o suo delegato per la stipulazione e sottoscrizione del citato protocollo d'intesa;
4. diAutorizzare i Responsabili dei Servizi Tecnìco e Finanzia rio/Am mìnistrativo a effettuare gli atti consequenziali

compreso l'impegno di spesa per il rimborso dell'indennità chilometrica;

tA GIUNTA MUNICIPALE

Ritenuto sussistere le condizloni di urgenza per quanto contenuto nel presente atto;

DE LIBE RA

Dl dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 del D.Lgs.

18/08/2000, n.267



PARERI AI SENSI DELL'ART. 49. COMMA 1 E ART. 147 BIS COMMA 1 D.LGS. 267100.

PARTRE DI REGOLARITA' TECNICA.

AREA FINANZIARIO - AMMINISTRATIVA : Sulla presente proposta di deliberazro

esprime, ai sensi dell'art. 49, cornma 1'e dell'art. 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267100.

I1 Responsabile dell'

AREA TECNICA : Sulla presente proposta di deliberazione,
comma 1o e del1'ar1. 147 bis, comma I,D.Lgs.267100.

ar1- 49,

Il Respo Tecnca
etta

La presente deli

Visti glia atti d'U{ficio attesta che la presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio
per quindi giorni consecutivi,

il
aie vi resterà fino al

sensi dell'art. I24 cnmma 1 del T.U.E.L. ( N' Registro Pubblicazioni

Responsabile Procedimento Servizio Segreteria
Bruni Irene

La presente deliberazione è stata trasmessa in copia ai sigg. capigruppo consiliari ( art.125 comma i
de1T.U.E.L. annotaprot.Z?.lY indatal$.t:j*lplg

Responsabile Pro

Visti g1i Atti d'Ufficio, si attesta che la presentedeliberazione è divenuta esecutiva il

Essendo decorsi dieci giorni dalla data di inizio della pubblicazione all'albo, senza che siano
perr,renute richieste di invio al controllo ( art. 134 comma 3 T.U.E.L.)

Essendo stata dichiarata immediatamente esecutiva ( aÍ. 134, comma 4, T.U.E.L.)
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Responsabile del Procedimgolo-Qervizio Segreteriq
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